Lois de probabilité continues

Loi de probabilité continue (ou « a densité ») Il s’agit de la loi de probabilité d’une variable
aléatoire X qui prend ses valeurs de fagon continue dans un intervalle [a;b]. Dans ce contexte,
P(X = k) n’a plus de sens, car cette quantité est nulle pour tout k.

En revanche, P(c < X < d) = P(X € [¢;d]), probabilité que X appartienne a 'intervalle [c; d],
a un sens.

Densité de probabilité Pour que f soit une densité de probabilité, il faut que :
1. f soit continue sur [a; b)
2. f soit positive sur [a; b]
3.

/abf(x)dx =1

Loi de probabilité continue a densité f

d
Plc<X <d)=P(X €¢d]) :/ f(z)dx

Loi uniforme sur [a;b] C’est le cas ou :

1
f(x)_b*a
d— b
Dans ce cas, on a : P(chgd):b_z et : E(X):a;r

Loi normale centrée réduite A (0;1) d’espérance 0 et de variance 1 C’est le cas ou :

f@) = —= %

Retenir que :

| P(=1,96 < X <1,96) ~0,95)|

2

Loi normale N (y;0?) d’espérance y et de variance 0? Dire que X suit N (u;0?) revient a

" suit N(0;1).

La loi normale est une approximation de la loi binomiale d’espérance p = np et de variance
02 = np(1 — p) lorsque n est grand. On retiendra :

dire que

‘P(M—J§X§u+a)20,68)‘

| P(1—20 < X < i+ 20) ~0,95)]

‘P(u—3J§X§u+3J)QO,99)‘
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